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ПІДВИЩЕННЯ ЕКСПЛУАТАЦІЙНОЇ ЯКОСТІ ДЕТАЛЕЙ 
ОБЛАДНАННЯ ЗЕРНОСУШИЛЬНОГО КОМПЛЕКСУ

Сучасні зерносушильні комплекси функціонують за складних умов. До них 
відносять: підвищені температури; абразивне зношування; вібрації; змінні 
навантаження. Усе це призводить до інтенсивного руйнування робочих 
поверхонь деталей. Найбільш вразливі елементи: лопаті; корпусні деталі; вали та 
інші вузли, що безпосередньо контактують із зерновою масою, гарячими 
потоками повітря. Тому підвищення експлуатаційної якості таких деталей є 
актуальним завданням сучасного машинобудування [1].

Аналіз наукових досліджень засвідчив, що ключовим фактором, який 
визначає довговічність деталей, є якість поверхневого шару, залишкові 
напруження, зносостійкість. Поверхневий шар є зоною зародження втомних 
тріщин. Збільшення шорсткості призводить до зниження міцності, ресурсу 
деталей. Методи обробки, що забезпечують формування високоякісної поверхні, 
відіграють суттєву роль у підвищенні експлуатаційних характеристик 
обладнання [2, 3].

Чистове кінцеве фрезерування є одним із ефективних способів забезпечення 
необхідної якості поверхні. Цей процес дозволяє отримувати складні 
геометричні форми з високою точністю, низькою шорсткістю. Але ефективність 
фрезерування суттєво залежить від характеристик різального інструменту, 
зокрема його матеріалу, геометрії, наявності зносостійких покриттів. 
Застосування твердосплавних кінцевих фрез із сучасними покриттями (типу TiN, 
TiAlN, AlCrN тощо) дозволяє суттєво знизити коефіцієнт тертя в зоні різання, 
зменшити температуру процесу та підвищити стійкість інструменту в 2…4 рази. 
Це позитивно впливає на якість обробленої поверхні. Зменшує інтенсивність 
зношування, забезпечує стабільність технологічного процесу [4-10].

Особливу увагу слід приділити фізико-механічним аспектам взаємодії 



І Міжнародна науково-практична конференція 21 травня 2026 р., ПДАУ, м. Полтава

Машинобудування, агроінженерія та автомобільний транспорт: інновації і перспективи розвитку

2
0
3

інструменту та оброблюваного матеріалу. Підвищення твердості поверхні 
інструменту та зниження адгезійної взаємодії з матеріалом деталі є основними 
умовами підвищення зносостійкості. Це досягається застосуванням 
багатошарових або наноструктурованих покриттів. Вони формують сприятливі 
напруження стиску, перешкоджають розвитку мікротріщин. Важливим є вибір 
оптимальних режимів різання. Швидкість різання, подача на зуб, глибина 
різання визначають не лише продуктивність процесу, але й параметри 
шорсткості поверхні. При чистовому фрезеруванні доцільно використовувати 
супутню обробку. Вона забезпечує більш стабільний процес формування 
поверхні та зменшує теплове навантаження на інструмент.

Експериментальні дослідження підтверджують, що застосування 
інструменту із зносостійкими покриттями дозволяє знизити сили різання на 
10…25%, а температуру в зоні обробки – до 50°С, підвищити продуктивність на 
10…18%. При цьому спостерігається покращення параметрів шорсткості 
поверхні. Це безпосередньо впливає на підвищення експлуатаційної надійності 
деталей.

Практична реалізація запропонованих підходів у виробництві деталей 
зерносушильного обладнання дозволяє зменшити потребу в додаткових 
доводочних операціях. Скоротяться витрати на ремонт та обслуговування. 
Підвищиться енергоефективність роботи комплексу в цілому. Крім того, 
використання сучасних покриттів сприяє зменшенню потреби у змащувально-
охолоджувальних рідинах. Це має позитивний екологічний ефект.

Отже, підвищення експлуатаційної якості деталей обладнання 
зерносушильного комплексу досягається за рахунок комплексного підходу. Він 
включає у себе оптимізацію процесу кінцевого фрезерування, застосування 
сучасного інструменту із зносостійкими покриттями, а також раціональний вибір 
режимів обробки. Реалізація цього забезпечить підвищення довговічності 
деталей, надійності обладнання, ефективності виробництва в цілому.
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ПІДВИЩЕННЯ НАДІЙНОСТІ ПІДШИПНИКОВИХ ВУЗЛІВ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ СУПЕРФІНІШУВАННЯМ

Підшипникові вузли сільськогосподарської техніки працюють за умов 

підвищених динамічних навантажень, запиленості, вібрацій нестабільного 

змащування, що суттєво знижує їх ресурс і надійність [1]. Одним із визначальних 

факторів довговічності підшипників кочення є якість поверхневого шару 

доріжок кочення. Вона впливає на умови контакту тіл кочення, формування 

мастильної плівки та інтенсивність зношування. У зв’язку з цим актуальним є 

вдосконалення технологій остаточної обробки, які спрямовані на підвищення 

експлуатаційних характеристик підшипникових вузлів [2, 3].

Традиційні методи механічної обробки не забезпечують у повній мірі 

необхідні параметри мікрогеометрії поверхні [4-6]. Основними недоліками є 

підвищена шорсткість, хвилястість та наявність дефектів поверхневого шару. 

Вони виступають концентраторами напружень, ініціаторами втомного 

руйнування. У цьому контексті особливого значення набуває процес 

суперфінішування. Він дозволяє досягти високої точності, якості поверхні.

Суперфінішування є високоефективним методом остаточної обробки [7]. 

Базується на поєднанні мікрорізання та пластичної деформації поверхневого 

шару за допомогою абразивних брусків. У результаті обробки значно 

зменшуються параметри шорсткості, формується сприятлива мікрогеометрія 

поверхні з рівномірним розподілом мікронерівностей. Це сприяє покращенню 

трибологічних характеристик. Забезпечує зниження коефіцієнта тертя та 


